

关爱高温下的劳动者

石狮市总工会

“717骑士节”送清凉 点亮夏日微“XIN”愿



宝岛路外卖骑手收到防暑降温物资

市应急局联合人保财险石狮支公司走访慰问海岸救援队伍 炎炎夏日送清凉 致敬应急救援人

本报讯 进入夏季，持续高温，坚守在海岸线上的一线救援人员面临“烤”验。7月16日，石狮市应急局、人保财险石狮支公司组织开展“夏日送清凉”活动，

向长期守护在一线的海岸救援队伍送去夏日里的一份清凉与关爱。

活动中，市应急局、人保财险石狮支公司工作人员先后前往祥

芝、永宁、鸿山三个镇，走访慰问石狮市祥芝渔港义务救援协会、泉州市安捷海岸救援服务中心、泉州市港兴海上义务救援中心，向一线应急救援人员送去600盒

本报讯 “现在天气炎热，我们站点的外卖小哥每天跑单，菊花茶、藿香正气水、袖套等都需要。”“我们骑手想要一些水杯和面罩。”“快递车长期暴晒坐垫很烫，想给我们快递员装一些清凉坐垫。”……7月17日，“717骑士节”石狮市总工会为外卖骑士、快递小哥等新就业群体准备了一份特殊的夏日清凉“礼包”，用“清凉直通车”送达他们的夏日微“XIN”愿。

当天上午，在宝盖镇乐业XIN驿站内，“清凉直通车”里纯净水、菊花茶、绿豆汤等解暑饮品码放整齐，藿香正气水、灵源茶等防暑药品有序摆放，还有快递员、外卖骑手微“XIN”愿中的隔热坐垫、防晒袖套、水杯、面罩等物资，都被细心打包。

10时30分，“清凉直通车”首站抵达宝盖科技园快递站点。快递员小林接过隔热坐垫，开心地表示：“夏天高温，每次发车都得垫报纸，有了清凉垫，再也不怕烫屁股了！”紧接着，直通车来

到大型商超极速达站点。骑手小张拿到防晒袖套，当场试戴起来，“这袖套轻薄透气，不怕晒了！”

据了解，此次活动的物资清单，市总工会前期通过实地走访快递、外卖配送站点，收集新就业形态劳动者的微“XIN”愿，联合热心企业筹集清凉坐垫、防晒袖套、防暑药品、水杯等防暑降温物资，帮助新就业形态劳动者清涼度夏。

石狮市总工会相关负责人表示，户外工作者是城市运转的“摆渡人”，高温下的坚守值得尊重。此次结合“717骑士节”开展慰问活动，既是做好职工的防暑降温工作，更是主动倾听职工心声，关注新就业形态劳动者的实际需求，把关怀精准送到劳动者心坎上。下一步，市总工会将持续开展“工会送清凉”活动，让更多户外工作者感受到“娘家人”的温暖，全力保障职工平安度夏、清凉度夏、舒心度夏。

(记者 陈嫣兰 颜华杰)

永宁第四社区慰问环卫工人

本报讯 连日来，高温天气，给坚守在一线的户外工作者带来严峻“烤”验。7月17日，永宁第四社区工作人员组织开展“高温

送清凉”慰问活动，为坚守岗位的社区环卫工人送去防暑降温物资，用实际行动传递社区的关怀与温暖。

活动现场，社区工作人员将提前准备好的矿泉水、藿香正气水、清凉油等防暑物资一一送到环卫工人手中，叮嘱大家在高温

作业时注意防暑降温，合理安排休息时间，确保自身安全与健康。

永宁第四社区党支部书记高剑锋表示，此次“高温送清凉”活

动不仅是对环卫工人辛勤付出的肯定，更是社区践行“为民服务”宗旨的具体体现。

(记者 洪亚男)

高温小暑“蒸烤” 阳光能量“聚爱”

本报讯 眼下正值小暑时节，骄阳似火，暑气蒸腾。即使是这样的高温天气，户外劳动者们依旧奔赴在各自工作岗位上。7月16日下午，石狮市总工会、阳光太太志愿者协会携手泉

州德元食品贸易有限公司，向全市“工会驿站”里的“阳光能量站”捐赠饮料200件、面包40件等价值1.2万元的慰问物资，用贴心服务为高温下的坚守者降温。

每到一处，工会人员及阳光太太志愿者将饮料送至快递员、环卫工等一线户外劳动者手中，与他们亲切交流，了解他们的工作和生活情况，同时叮嘱大家务必做好防暑降温措施，合理安排

工作与休息时间，避免高温中暑，确保身体健康与工作安全。

据统计，截至目前，在众多爱心单位和爱心人士的捐赠支持下，阳光太太志愿者协会已为全市“工会驿站”送去总价值30.31

万元的爱心物资，不仅为户外劳动者缓解高温带来的不适，更凝聚起社会各界对劳动者的尊重与关爱，让坚守岗位的劳动者在热浪中感受“清凉动力”。

(记者 林富榕)

国网石狮市供电公司

一体推进学查改 学习教育见成效

本报讯 近日，国网石狮市供电公司到石狮市政法队伍廉政教育基地开展警示教育，强化干部队伍纪律意识与拒腐防变能力，深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。

学习教育开展以来，国网石狮市供电公司党委深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，紧扣主题主线，聚焦目标要求，以高度的政治自觉和责任担当，一体推进“学、查、改”，确保学有质量、查有力度、改有成效。

学习研讨“贯穿到底”，深学细悟筑牢信仰之基。国网石狮市供电公司领导班子成员通过“第一议题”、党委理论学习中心组、专题读书班等形式，通过“个人自学+集中学习+集中研讨+实地研学”，带头研读《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》和中央八项规定精神及其实施细则等内容，示范带动党支部扎实开展“三会一课”、主题党日专题学习81次。组织200多名党员参加线上联学，集中观看廉政教育电影，促使党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

问题查摆“刨根究底”，刀口向内找准症结之源。国网石狮市供电公司坚持对标对表，全面对照2个问题清单28类问题“过筛子”，集中排查整治“违规吃喝”等5类

问题，结合“遵章守纪·作泉电担当者”提振安全作风专项行动，深入排查“有章不循”等3类作风问题。围绕安全生产、供电服务等重点领域和薄弱环节，开展调查研究30次，针对制约高质量发展17项突出问题制定解决措施。针对领导班子查摆的9类问题，制定25项措施扎实推进问题销号，确保问题清仓见底。

学习成果“转化赋能”，知行合一彰显实效之效。国网石狮市供电公司针对查摆出的“抢修响应慢”问题，开展专项整顿提升行动，抢修到岗平均时长月环比下降13.97%。开展“高素质、转作风、优服务”竞赛，评选金牌网格员、勘察员、抢修员及“三大员”，推动物作风建设和服务质量双提升。6月卓越供电服务体系指标在全省县供电公司排名第一。推进“党建+供电可靠性提升”工程，党员带头攻坚复杂带电作业等5大行动15项任务，1—6月份户均停电时长0.065小时，供电可靠率99.9985%，位居全省县公司第一。

国网石狮市供电公司党委将持续聚焦“学、查、改”，落实“深下去、改起来、见成效”工作部署，持续深化作风建设，确保学习教育成果转化为推动该公司高质量发展的强大动力。(记者 林本鸣 通讯员 赵燕宾 许伟哲)

祥芝镇举办职工趣味运动会

本报讯 7月16日，由石狮市祥芝商会、祥芝镇总工会联合主办，佳协集团与中国联通石狮分公司承办的“欢乐趣赛 联通你我”主题趣味运动会举行，吸引辖区100余名职工热情参与。

三人四足、蒙眼喂香蕉、双人运球、拔河比赛……运动会精心设置

集竞技性与趣味性于一体的多个项目。职工们在团队协作中默契配合，在个人挑战中奋勇争先，充分展现昂扬向上的精神风貌。

活动全程组织顺畅，安全有序，热烈融洽，职工们在运动中交流才艺、收获友谊，进一步增强团队凝聚力。(记者 王文豪)



莲厝“院长妈妈有约+心莲心”暑期夏令营开营

校地携手共绘乡村振兴青春画卷

本报讯 7月16日上午，莲厝村“党建+”邻里中心内洋溢着青春活力，“院长妈妈有约+心莲心”暑期夏令营开营仪式在此举行。由共青团石狮市委、闽南理工学院与莲厝村联合主办的这一公益项目，自去年首次开展以来，已发展成为连接高校资源与乡村需求的重要纽带，为乡村振兴注入青春动能。

当天的开营仪式上，闽南理工学院“院长妈妈有约”支教队的“大朋友”们，精心设计了互动游戏。孩子们从最初的羞涩拘谨，到后来争相展示才艺，很快融入这个特殊的“暑期大家庭”。随后的“安全第一课”上，专业教师通过情景模拟、动画演

示等生动形式，将防溺水、反诈、交通安全等知识融入互动教学中。

据了解，在共青团石狮市委、闽南理工学院与莲厝村联合主办的这一公益项目，自去年首次开展以来，已形成“周末课堂+暑期夏令营”的常态化服务模式，惠及莲厝、邱下、东园、湖厝、郭厝等5个村落及周边企业职工子女500余人次。“院长妈妈有约”支教队累计为该项目派出80余名大学生志愿者。他们结合乡村儿童需求，开发出涵盖美术、音乐、舞蹈、体育、科普等兴趣课程，同时融入环保、防溺水、反诈禁毒、爱国主义教育等主题活动。今年，

面对暑期夏令营报名人数突破140人的需求，在莲厝村全力配合下，16名支教队员将连续驻村一个月，除常规课程外，还创新推出“典籍寻珍”“指尖创想营”等实践项目，带领孩子们用发现的眼睛探索家乡文化。

莲厝村党总支书记、村委会主任胡连雄表示，“院长妈妈有约+心莲心”周末课堂、暑期夏令营的连续开办，是高校资源助力乡村振兴的生动实践，也是鸿山镇、莲厝村“两委”多年来深耕为人民服务打造的品牌项目，既为乡村儿童搭建起成长平台，也帮助大学生在服务社会中锤炼本领，实现教育与乡村的“双向赋能”。(记者 王国良 郭雅霞)

石狮小学科学教师“充电”

本报讯 7月14日至15日，石狮市2025年教科版小学科学(二、三年级)新教材线上培训活动在第七实验小学举行。市科学兼职教研员，各校科学教研组长，市小学科学教研核心团队成员，二、三年级科学任课教师，上岗五年内的新教师等共100余人参加研训。

活动中，教科版科学教材编写组核心成员、教科版科学教材全国培训专家、南京市栖霞区科学教研员高伟老师作《教科版科学新教材分析》主题宣讲，从编者的独特视角出发，将二、三年级新教材各个单元之间的巧妙关联以及每节课的精髓之处娓娓道来，翔实阐述新教材的编写理念，强调教材分析对于教学的重要性；同时，结合具体教学内容提出细致的指导性意见，指出新教材在内容设计上注重与儿童生活经验的衔接，通过“合情合理”的现象、场景、故事或任务，打造教学“真情境”，旨在让孩子初步感受科学的神奇，激发对科学的好奇心和兴趣。围绕新教材的教学实施，高伟老师强调，科学课需要创新，但无论形式如何变化，都要坚守科学的根本，课程内容设计必须指向核心素养，注重教学细节的把控。

高伟老师还重点结合丰富的教学案例，向与会教师分享多种实用的教学策略。这些策略为教师们指明了新教材背景下科学课堂清晰、可操作的实施路径，帮助他们更好地将新教材的理念转化为实际教学行为，让在场教师对新教材有更全面而深刻的理解。(记者 许小雄)

福州大学研究生实践队来石开展社会实践活动

本报讯 近日，为践行泉州市人才人口“双增”行动，深化大学生实习“扬帆计划”，搭建人才与产业双向奔赴的桥梁，在共青团石狮市委的支持下，福州大学数学与统计学院“芯径智联”创新团队来石开展为期三天的暑期社会实践活动。

实践队先后走进福建省省茂海上丝绸之路博物馆、福建中科光芯光电科技有限公司、福建飞通通讯科技股份有限公司等，通过实地研学、参观企业生产线、与科技人员座谈等方式，深化青年学子对石狮海洋经济、智能制造产业的认识，深入智能制造产业前沿动态，挖掘数学算法在高端制造领域的核心价值，探索基础学科赋能高端制造的创新路径，增强专业实践能力，努力在推动科技创新和产业创新深度融合上贡献青春智慧和力量。(记者 张诗瑶 通讯员 陈文杰)

彭田乡贤喜事新办 捐赠3万元助力家乡教育

本报讯 7月17日晚，灵秀镇彭田村乡贤蔡友利陈秀满伉俪在长孙16岁生辰礼上，积极响应村规民约，喜事新办，向石狮市鹏山教育促进会捐赠3万元，定向助力石狮市鹏山实验学校购置学生午休椅。这一热心教育的善举受到村民们点赞。

在灵秀镇、彭田村及石狮市鹏山教育促进会的大力支持下，今年3月份起，石狮市鹏山实验学校一、二年级和六年级共16个班的学生，率先用上午午休椅，真正实现中午“躺睡自由”。为改善其他年级学生的午休质量，让处于长身体阶段的学生健康成长，一段时间以来，石狮市鹏山教育促进会持续向辖区乡贤发出倡议，着力凝聚多方合力，让更多学子告别“趴睡”。

“教育是莫大的民生。打造家门口的优质教育，需要全社会的共同托举。”石狮市鹏山教育促进会会长蔡清栋介绍，此次乡贤蔡友利陈秀满伉俪热烈响应倡议、慷慨捐赠，无论是推动移风易俗，还是助力公益事业，都树立了好榜样。“促进会将用好爱心人士的善款，助力学校提升办学条件，为灵秀教育高质量发展贡献一份力量。”(记者 康清辉)

网购衣服少一件 申请退货遭商家拒绝

市场监管部门巧妙调解为消费者挽回损失

本报讯 消费者在网上下单买衣服，收到货物少了一件，多次与商家沟通，却遭遇拒退。市场监管部门调查后，抽丝剥茧，从“重量”入手为消费者挽回损失。

近日，李女士在抖音平台下单两套童装，支付74.9元，满心期待，收货后却遭遇“缩水”，包裹里仅有两件上衣和一件短裤，一套童装里的短裤不翼而飞。发现问题后，李女士多次与商家沟通，要求补发短裤，却遭遇商家推诿。无奈之下，她申请退货退款。然而，因退货包裹中缺少那条争议短裤，退款之路再被商家以“退货不全”为由阻截。面对僵局，李女士向12315投诉。

蚶江镇市场监督管理所工作人员迅速行动，分别联系双方展开调查。调解过程中，工作人员发现商家提供的包裹出货重量记录与实际送达包裹的重量明显不符，商家最终认识到问题所在。双方达成和解方案：商家同意为李女士办理全额退货退款，74.9元货款顺利返还至李女士账户。

工作人员提醒：网购收货务必当场查验商品种类与数量是否与订单一致，及时拍照或录像留存证据。如遇纠纷协商未果，可保留交易记录、沟通凭证等，果断向平台或市场监管部门寻求帮助，依法维护自身权益。(记者 许玉妮 通讯员 蔡世辉)